

走进教育系统 **六争攻坚** 好干部

# 甘做“孺子牛”式好干部

## ——记宁波卫生职业技术学院健康服务与管理学院院长况炜

“爱啃硬骨头”“冲上一线”“加班加点”这是况炜工作中的常态。工作26年来，况炜担任过教务处长、招生办主任等不同职务，始终不变的是，他坚持教育初心、牢记健康使命，确保工作干一件成一件，做一件完美一件，甘作教育事业的“孺子牛”。



况炜工作照

### 提升服务人才培养质量

26年来，况炜坚持把学生发展作为教育教学工作的第一目标。因此，他严把入口，攻坚提质，牢牢抓住招生这条学校发展的生命线。

“不是在招生现场，就是在前往招生宣传的路上。”这是老师们对他招生季工作状态的深刻印象。2016年9月到2019年2月，况炜时任校教务处长和招生办主任，这几年间，他的生活没有暑假，还经常工作到天亮，只为冲上一线带领团队攻克一个个“不可能”“做不到”的难题。

他通过积极争取招生指标、拓展优质生源基地、搭建招生微平台等渠道努力扩大学校影响力，严把生源质量。近年来，学校招生工作质量显著提高，2018年招生数比上年增加14.2%，最低专业投档分数跃居全市高职院校首位。

在教务处处长岗位上，以“活力课堂”创建为目标，优化管理，改革创新。他推进“最多跑一次”改革，精简了学生缓考申请、证补办等与学生密切相关工作的办理流程，令学生拍手叫好；他扩大学生的学习选择权，赢得学生称赞。

### 助推专业建设显著成效

况炜凭借着一股坚毅执着的劲头，带领团队齐心协力将新专业办出了实效。

2015年，况炜牵头申报老年保健与管理专业。这是社会老龄化急需的专业，况炜很看好。当年，没有现成可用的专业教学标准和课程教学资源，只能摸着石头过河。而就在新专业申报期间，况炜正在国家教育行政学院参加中青班学习，经常两地来回加班，更是争分夺秒地在机场办公。“那会儿，就在候机室放平行李箱，再放上电脑，就成了一个临时的办公场所。”况炜至今记得。

转眼间，今年，老年保健与管理专业迎来了首届毕业生，供不应求，市场反映很好。

眼下，学校专业建设项目数量明显增加，专业体系更趋完善，建设成果捷报频传，他主持的专业建设成果也喜获2018年全国卫生行指委教学成果二等奖，办学模式、人才培养模式受到同行关注，学校应邀牵头制订全国《加快养老服务人才培养培训实施方案》。

### 努力提升教学管理水平

多年教学管理中，况炜始终敢于啃硬骨头，确保工作干一件成一件，做一件完美一件，甘作“孺子牛”。

2017年4月，国家级资源库——职业教育康复治疗技术专业教学资源库落户学校。为做好资源库建设工作，学校领导决定让况炜加入建设工作领导小组，并担任资源保障与推广组组长。

当时，况炜担任教务处长、招办主任，若接受该任务，就意味着在本身繁重的工作之余，要扛起另外一个重担。

“我能行。”况炜斩钉截铁地答应了，又一次冲上了一线。他加强全国院校协调合作，制定了全国共建共享联盟学分互认协议等一系列保障性政策文件，搭建了学分互认信息平台等，引领全国兄弟院校共同助力“健康中国”战略。

就是这样一位能干的院长，成了广大师生口中赞誉的多面手和“拼命况”。“只有学校发展了，才有个人的发展，只有每个人都付出努力和奉献，才有学校更加美好的明天。”他总是这样对身边的人说。

吴彦 高洋

## 甬江职高学生世界级龙舟锦标赛摘金

9月12日至15日，在乌克兰举行的2019ICF龙舟俱乐部世界锦标赛上，中国青年龙舟队斩获青少年混合组200米、500米和2000米冠军。

记者获悉，中国青年龙舟队成员中，超半数的队员是宁波甬江职高的学生。该校18级、19级水上运动专业各有5名和3名学生入选中国青年龙舟队，年龄最大的18周岁，最小得15周岁。他们8人和另外4名运动员组成了中国青年龙舟队参加此次大赛。

这8名同学不仅在赛场上发扬敢于拼搏的精神，在平时学习中，他们也争做“信心、爱心、匠心”学生。除了专业上的优势，柳檬璇同学是班级的学霸；董仲达同学多才多艺，拥有一副好口才，多次参加演讲比赛；郑智甄同学是班长，有着超能的工作能力……

据悉，该项龙舟俱乐部世界锦标赛由国际皮划艇联合会(ICF)主办。今年11月，队员们还将参加在东钱湖举办的2019ICF龙舟世界杯。

俞冬娜 许朝娜

## 听票证里的历史故事



“只听爷爷讲起过粮票的故事，原来粮票长这样啊。”近日，鄞州区江东外国语小学书香阁展出的千张生活票证，激发了前来观展的小学生们的极大兴趣。本次展览精选了上世纪五十至八十年代的房产屋契、房屋税单及粮票、火花、车船票、旅游门票等生活票证，有5千余张，涉及衣、食、住、行四方面，由区家庭档案联谊会部分会员收藏，体现怀旧特色。区家庭档案联谊会会长郁松林为学生们讲解了部分展品的来历、作用和历史价值，鼓励大家铭记历史，珍惜当下美好生活。

吴彦 周萍萍 文/摄

## 70位教师绘70米牡丹长卷 向祖国献礼



9月18日上午，伴随着师生们《我和我的祖国》的歌声，70米长的画卷徐徐展开，70名教师提起画笔精心描绘花朵。这是海曙区教育系统70位教师代表共绘70米牡丹长卷，向新中国成立70周年献礼。

据悉，海曙区教育工会于年初发起了“70位教师共绘70米牡丹长卷·贺新中国70周年华诞”主题活动，参与绘画的70位老师，是从区教育系统近7000名教职工中选拔出来的师德高尚、敬业爱生、热心公益的优秀教师，通过共同描绘寓意富贵吉祥、幸福美好的中国画牡丹画卷，为祖国母亲献上一份来自教育一线工作者饱含深情与浓浓祝福的生日礼物。

吴彦 池瑞辉 文/摄

## 新学期，规范教育促品行



新学期伊始，为了让学生尽快进入学习状态，养成良好的学习、生活习惯，宁海县城东小学全校学生进行了为期4天的“明行”规范教育。每班正、副班主任全程跟进，与教官联合指导，从敬队礼、列队集会、无声食堂的规范、上下课问候、卫生文明等行矩方面进行行为练习和修正。孩子们学得认真，练得起劲，争做明理少年。

吴彦 葛潇潇 文/摄